

6.0级！泸县地震已致3死100伤

凌晨4时33分突发，众多川渝手机用户收到地震预警，救援正有序展开

中国地震台网正式测定，9月16日4时33分，四川省泸州市泸县发生6.0级地震，震源深度10千米。震中位于北纬29.20度，东经105.34度。

截至昨日16时，地震已致死亡3人，伤100人，紧急转移7万余人，设立安置点79个。地震发生后，四川省森林消防总队立即启动应急救援预案，第一时间集结总队前指和特勤大队共100人作为第一梯队，于16日5时前前往泸县震中地区紧急驰援。

西成高铁、成贵铁路、渝贵铁路、兰渝铁路、郑渝高铁、沪蓉铁路、成渝高铁、绵泸高铁、成灌铁路、成雅铁路、内六铁路等线路的部分车站有不同程度震感。铁路部门迅速启动应急预案，紧急封锁相关区段，全面检查线路设备。受此影响，途经列车将不同程度晚点。

目前灾情险情及人员伤亡数据在进一步收集，各级各类队伍正有序开展抢险救援。

据新华社



16日，在泸县嘉明镇嘉明中心小学临时安置点，受灾群众在搭建起的救灾帐篷里 新华社发



直击

亲历者：抱起正吃奶的孩子往外冲

快报讯(记者 徐梦云) 9月16日凌晨4点33分，四川省泸州市泸县发生6.0级地震。截至9月16日11时，地震已造成死亡3人，重伤3人，轻伤85人，紧急转移73755人。地震发生后，很多网友祝福泸县，也有不少亲历地震的泸县人在线报平安。

中午11点多，家住泸州市泸县牛滩镇的李女士和家人正在街上准备吃午饭，想起地震，依然心有余悸。她对现代快报记者说：“我们距离震中20公里，震感很强烈。家里的房屋有轻微开裂，目前家人都很安全。”

她告诉记者，15日晚上8点多的时候有一次轻微地震，当时她还在群里问了一下其他人有没有感觉到地震。后来见没有什么异样，她就和家人上床休息了。

今年26岁的李女士是一位新手妈妈，孩子刚出生两个月。回忆起凌晨4点多的场景，她不禁哽咽，“孩子当时正在吃奶，喂奶的时候地震就来了，第一反应就是抱着孩子往外冲。跑出去之后，外面正下着雨，我全身都在发抖，腿都是软的。当时的想法就是自己被埋没事，但是孩子一定不能有事。”她告诉记者，2008年的时候她经历过5·12汶川地震，当时正在上初中，中午的时候就跟着同学一起往外跑。

她说：“因为孩子吃奶醒了，我老公还有爸妈也是醒的，当时我爸爸正在上厕所。他们马上就冲出来了，家里的灯晃得特别厉害。地震大概十秒钟结束，之后就停电了。六七分钟后，电又来了。”

李女士家是平房，地震后造成屋里一些物品受损，房屋有轻微裂缝。受灾不是很严重。但是之后一家人就都不敢再睡觉了。

她还给记者发来了一段地震时泸县二中中学生撤离视频。视频中，学生撑着伞，背着书包，没有过度惊慌，有序集中到了操场上。“到达操场后，大家不要惊慌，各班班长清点宿舍的同学是否已经全部到位，是否有受伤的同学。”

李女士说，16日上午，她所在的村已经在工作群里统计房屋受损的情况，提醒村民如发现电线杆倒塌及时报备。

正在泸州参加活动的江苏著名作家荆歌，也亲历了这场地震。他说：“我是被摇醒了，摇得很厉害，吊灯不停地晃，床也在晃，屋子里的东西都在响。我在想应该没什么大事，我住的酒店在24层，太高了，就没有往外跑，但是后来就睡不着了，怕有余震。”和他一起参加活动的朋友，也都被摇醒了，大家就在群里报平安。

他说：“今天早上看到这边地震的消息，家人、朋友也都发消息来关心我。因为一直生活在苏州，觉得地震距离自己很遥远，没有想到这次碰上了。”



扫码看视频



9月16日拍摄的受灾民房 新华社发

影响

一家酒厂200余吨高浓度白酒泄漏 泸州老窖称未受影响

快报讯(记者 张瑾 谷伟) 地震发生后，泸州陈年窖酒业因受地震影响，200余吨高浓度白酒泄漏。不过，该公司与上市公司泸州老窖并无关联。泸州老窖当天午间公告表示，截至目前，已确认无人员伤亡及财产损失。



消防队员在对泄漏白酒进行稀释

泸州陈年窖酒业170多个瓷罐受损

位于泸州市泸县福高路的泸州陈年窖酒业受地震影响，200余吨高浓度白酒泄漏。现场画面可看到，酒厂的仓库内，不少瓷罐受损破裂。

泸州消防支队纳溪大队大队长冯金玉向现代快报记者介绍，该酒厂共有三层，第一层有300罐白酒，损坏70罐；第二层有600罐，损坏80罐；第三层有100罐，损坏20罐。地震导致酒罐损坏，大量高浓度白酒泄漏。目前消防人员正在对泄漏的白酒进行持续稀释。但稀释注水过多会对建筑承重造成影响。

天眼查信息显示，泸州陈年窖酒业股份有限公司成立于2011年，注册资本1.75亿元，实缴资本6640万元。其大股东和法定代表人均为陈太均，持股比例66%。不过，从公开信息来看，陈年窖酒业经营状况不容乐观。自2017年以来，陈年窖酒业已经多次因合同纠纷和金融借款纠纷等被起诉，公司和陈太均都已被法院限制高消费，陈太均持有的6640万元股权也先后被常州市钟楼区人民法院和四川省泸州市中级人民法院冻结。公司还多次因拖欠税款登上四川省税务局和泸州市税务局的欠税公告名单。2019年以来，公司土地、厂房、白酒等资产已多次被拍卖。

上市公司泸州老窖紧急“报平安”

陈年窖酒业白酒泄漏的消息传出后，不少网友将之与知名白酒泸州老窖联系起来。不过，事实上两者并无关系。泸州老窖官方微博当天上午9点14分表示，地震发生后，公司立即启动应急预案，开展全面排查，国家级重点文物国窖池、纯阳洞、醉翁洞、龙泉洞和陶坛库未受损，公司生产基地设施设备，办公大楼也未发现受损情况，目前公司生产经营正常。

9月16日午间，上市公司泸州老窖发布自愿性披露公告表示，截至目前，已确认无人员伤亡及财产损失，公司生产经营情况正常。当天公司股价低开高走，截至记者发稿，涨幅在1%左右。

注册地在泸州市高坝地区的北化股份工作人员也对记者表示，“没有人员伤亡和财产损失，公司生产经营一切正常。”她表示，公司下午将发布公告披露相关情况。



扫码看视频

预警

众多川渝手机用户收到地震预警 江苏地震预警系统正在建设中

地震发生后，许多四川、重庆等地的网友表示，他们通过大喇叭、电视机、手机等渠道提前收到了地震预警信息。现代快报记者了解到，国家地震烈度速报与预警工程是我国防震减灾工作的重点任务之一，根据规划，江苏也正在建设地震烈度速报和地震预警观测系统。

现代快报+ZAKER南京记者 胡玉梅 徐梦云 王益

川渝多地手机用户收到预警

有成都市民拍下警报发生时的视频，视频中喇叭发出“20, 18, 16……”倒计时声。家用电视机也弹窗出现地震预警，画面中间显示44秒后地震横波预计到达成都市武侯区，而震中位于四川泸县，震级5.9级，凌晨4点33分发生，预警信息来自成都市应急管理局。

微博网友“Gymsxt”在凌晨4点34分收到地震预警信息。弹窗显示在手机屏幕中间，上面显示54秒后地震横波到达绵阳市游仙区，震中距离他261千米。下方同时显示：沉着冷静，迅速避险，远离悬挂物，不乘电梯，可以选择就近的生命三角区躲避。“拿起来没仔细看，关都关不掉，还差点被老婆骂，仔细看才知道可能是生命倒计时。”一名重庆网友也说，她的手机预警倒计时声音很大，“接下来就是警报声……预警真的好牛。”截图显示，预警时间18秒，下方还有紧急呼叫、附近避难所、急救信息、避险指南等选项。

华为的客服人员告诉现代快报记者，目前地震预警功能暂时只在四川地区试点开通。试点之所以在四川地区，是和地震带的分布、功能规划有关。

成都高新减灾研究所所长王暾介绍，成都高新减灾研究所(减灾所)与中国地震局联合建设的中国地震预警网在2011年正式上线，小米、华为、OPPO、vivo四大国产手机厂商都已接入地震预警功能。有网友表示因为所在地震感不明显，所以中途关掉预警系统。王暾提醒，对于地震还是要保持重视，尽量保持开启。

“地震预警系统利用的是电磁波比地震波跑得快的原理。”南京市地震局科技监测处处长郑建华告诉现代快报记者。“一般而言，离震中越远，提前的预警时间越长。这也是泸县地震发生后，有的地方提前预警几秒，有的则有几十秒的原因。”郑建华介绍说。

南京地震预警系统也在建设中

“大喇叭”、手机、电视预警……地震预警系统，对生命系统来说至关重要。比如：地铁、动车火车或者一些重要设施，它可以停止运行，疏散人员，减少伤亡。现代快报记者了解到，江苏也正在建设地震烈度速报和地震预警观测系统。以南京为例：南京的地震预警系统分为基准站、基本站和一般站。其中，基本站分别在鼓楼区、六合区等7个区。目前，7个预警系统站的基建已经完成，外围的设备、通讯线路等正在进行中。



网友收到的地震预警信息